

我区举办2023年中国首届非遗服饰文化艺术节——

# 共赏非遗魅力 品味国风之韵



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王洁摄影报道)6月10日是2023年“文化和自然遗产日”，为进一步提高人民群众非物质文化遗产保护意识，传承弘扬中华优秀传统文化，营造非遗保护良好社会氛围，近日，2023年中国首届非遗服饰文化艺术节在我区胶东剧院成功举办。

活动以“传承非遗 印象烟台”为主题，深入解析非遗服饰传承与创新的探索历程，共同分享宫品绣和宫廷礼仪文化的丰富意韵和文化内涵，现场观众鉴赏了不同时期非遗服饰的细腻与精美，同时沉浸式体验非遗以服装为载体的独特文化魅力。

非物质文化遗产是中国传统文化的宝藏，浩如烟海，形态丰富，是我们创造当下美好生活

的重要资源。传统服饰文化是其中重要的组成部分，它不仅表现为一种形态，更蕴含着人与自然、与社会的关系，在塑造国家形象和传承国家文脉中发挥着重要作用。

我国把每年6月的第二个星期六，设立为“文化和自然遗产日”，旨在让保护文化和自然遗产的观念深入人心。非物质文化遗产承载着中国价值，凝聚着中国精神，既是传统文化的“活化石”，也是大众走进历史，了解过去的“窗口”，让非遗走进生活，在烟火气里升腾，才能让热爱非遗的理念在百姓心中生根发芽。让人民群众在感受非遗韵味中共同参与非遗保护，共享非遗保护成果。

格调典雅，纹样精致，工艺繁美是非遗服饰的特色，在传统技艺实践守正的基础上，融入了

当代审美的新时期特征，令现场观众耳目一新，籍此艺术精品讲述中国艺术故事，传达中国手艺技艺之美。

非遗时装秀惊艳亮相，传统技艺与时尚艺术有机融合，向观众展示非遗之美，在传播传统服饰文化的同时，给人以美的享受。当身穿非遗服饰的模特们走上舞台，进行舞台展示和节目表演，观众们惊呼“原来非遗可以美的这么动人心魄”。古朴与精致碰撞，传统与时尚融合，令人赞叹不已。

非遗服饰作为传统技艺在新时代的创新发展，更是为本轮活动带来美的震撼与视觉冲击，同时带领人们了解这些艺术品所蕴含的美好祝福与心愿，体现了中国自古以来的人文追求和民族精神。中华传统服饰文化的变化与发展，不仅传递了中华

礼节，礼仪的深刻内涵，更彰显了中华文明传承与发展的清晰脉络，作为传承人展现了新时代手工匠人的执着追求与文化自信。

主力消费群体对旅游文化产品和非遗产品都具有强烈需求，而时装是一个很好的切入口，它能让消费者沉浸式的欣赏非遗，感知非遗，体验非遗，让古老的非遗技艺焕发出新的生机。

下一步，我区将以此次活动为契机，聚焦非物质文化遗产的传承与保护，进一步传承弘扬中华优秀传统文化，推动非遗更好融入现代生活，走进群众，服务社会发展，依托承载着传统智慧与历史底蕴的非遗文化，让市民游客共同感受非遗文化的趣与美，通过汇势聚能，推动非遗文化“活”起来，带动文化旅游“火”起来。

## 我区开展中医药文化科普知识进校园



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员孙怡摄影报道)为贯彻落实“四送四进四提升”健康促进行动，近日，我区组织开展了中医药科普知识进校园健康教育活动。

烟台市中医医院眼科主任张强以“保护眼睛，远离近视”为主题，分别从眼球的结构、近视的危害、护眼操、中医穴位介绍等方面入手，引导学生注重保护视力，促进身心健康发展。

烟台市中医医院颈肩腰腿痛科医师王立慧通过案例分享与实际操作的方式讲解脊柱侧弯防治知识，并邀请学生上台现场演示“六步检查法”，寓教于乐，让学生们更加深刻地了解了中医药文化。

中医药文化是我国特有的文化瑰宝和历史沉淀。中小学生更是民族和时代的希望，中医药文化进校园，对弘扬中华民族传统文化，培养中医药预备人才，促进中医药发展具有重要意义。

## 区海渔局开展应对恶劣天气安全检查

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员曲光辉)近日，受出海气旋和冷空气共同影响，山东近岸海域出现大浪、大雾、大风等恶劣天气，对沿海渔业生产安全造成了一定的影响。为有效应对恶劣天气，确保渔业生产安全，我区组织执法人员对辖区重点区域开展检查。

执法人员以停泊点及自然港湾为中心全覆盖检查，对辖区全部船舶逐个点验并指导企业和渔民做好防碰撞措施。针对海上重点区域、重点船舶、关键环节加强值班值守，确保第一时间掌握海上动态。下一步，我区将持续发挥好渔业安全生产委员会牵头作用，及时转发通知大风等恶劣天气信息，继续加强领导干部督导检查，下基层、奔一线，带领执法人员共同维护海洋渔业生产安全。

# 滨海路街道开展便民大集志愿服务



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王雅静摄影报道)为满足社区居民对便民服务的需求，让居民享受到优质便利的服务，营造和谐、友爱的社区氛围，近日，滨海路街道万光府前社区联合19家红心服务联盟及爱心商户，在万光府前16号楼南侧小广场举办“万光府前社区便民服务日”便民志愿服务活动，为社区居民提供义诊、理发、法律咨询等服务项目。

活动现场，社区的居民朋友们拿着自家需要打磨的刀子、剪子来到磨刀师傅摊位前，工作人员一边进行登记，一边引导居民们有序的排队等候，“磨好了！”



下一位！”磨刀师傅技艺娴熟，不一会就把刀打磨得锃亮，焕然一新。

义诊环节中，居民们有序等

待医生的诊治，只见医生不疾不徐，耐心的服务每一位居民，不厌其烦的为居民答疑解难，并提出合理化建议。正在检查的周阿

姨高兴的说：“去一趟医院很麻烦，还得花钱，你们过来免费给我们检查，真是太好了，谢谢你们。”

义剪摊位前，是一张张满意的笑脸：“这个发型我喜欢！看起来精神！师傅手艺真棒！”李叔叔看着镜子里的新发型满意地说。

社区、社会组织、红心企业用实际行动诠释和践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，赢得了广大居民的赞扬。“办好事到家门口，这次便民活动真贴心，就喜欢家门口热闹，一出门啊，啥事都能解决啦”。社区能人张奶奶开心地说。

下一步，社区将通过便民服务大集的形式，实现力量聚集在社区的“邻里式”互助，服务提升在社区的“邻里式”共治，关系融洽在社区的“邻里式”和谐，为创建高品质社区不懈奋斗。